

Chem,1993,268(22):16866-70.

咱1哲DuJ,MengXP,DelafontaineP.Transcriptionalregulationofthein-sulin-likegrowthfactor-Ireceptorgene:evidenceforprotein kinase C-dependent and-independent pathways咱哲 Endocrinology, 1996, 137(4):1378-84.

咱2哲DuJ,SperlingLS,MarreroMB,藻藻藻-1-proteinandtyrosinekinase receptorcrossalkinrataorticssmoothmusclecells: thrombin-and angiotensin -inducedtyrosinephosphorylationofinsulinreceptor substrate-1andinsulin-likegrowthfactorIreceptor咱哲 Biochem BiophysResCommun,1996,218(3):934-9.

## 高寒地区肢体软组织缺损的肌浆液移植

丘奕军 袁保光 袁华袁 毅袁 状袁树章 袁保华 解放军第 15 医院外二科 新疆 乌苏 833000 冤

摘要咱的 探讨高寒地区应用肌浆液移植术修复肢体软组织缺损的特点和规律咱方法 应用 17 种类型的肌浆液移植治疗肢体软组织缺损 137 例咱肢瓣切取范围最大面积为 22cm伊8cm咱最小面积为 2cm伊cm咱结果 2 例失败咱例部分坏死咱其余皮瓣均全部成活咱成活率为 97%咱结论 本组高寒区的肌浆液移植总体疗效满意咱

关键词咱肢咱组织缺损咱修复咱外科皮瓣咱高寒地区

中图分类号咱622.1 文献标识码咱 文章编号咱000-2588/2001/03-0176-01

自 1989 年 1 月~1999 年 12 月咱院应用肌浆液移植修复肢体软组织缺损 137 例咱成活率为 97%咱取得了良好的治疗效果咱

### 1 病人和方法

#### 1.1 临床资料

本组男性 101 例咱女性 36 例咱年龄 7~52 岁咱上肢及手部软组织缺损 60 例咱腿及足前部软组织缺损 72 例咱臀部褥疮 5 例咱

#### 1.2 手术方法及病例数

行不同皮瓣移植术的病例数如下咱背阔肌浆液移植 6 例咱游离 3 例咱前臂骨间背皮瓣 8 例咱桡动脉腕上支皮瓣 3 例咱前臂皮瓣 6 例咱示指背皮瓣 12 例咱部指皮瓣 5 例咱第二掌背皮瓣 8 例咱侧腹部皮瓣 10 例咱膝腹股沟游离皮瓣 7 例咱失败 1 例咱臀大肌皮瓣 5 例咱股前外侧肌浆液移植 7 例咱游离 3 例咱腓肠肌内侧头肌皮瓣 18 例咱踝上皮瓣 9 例咱腿外侧皮瓣 10 例咱游离 3 例咱足背皮瓣 10 例咱游离 6 例咱足内侧面皮瓣 6 例咱足背第一跖背动脉皮瓣 7 例咱皮瓣切取范围最大面积为 22cm伊8cm咱最小面积为 2cm伊cm咱

### 2 结果

本组 137 例咱成功修复 133 例咱前臂骨间背皮瓣及示指背皮瓣移植各失败 1 例咱腿外侧皮瓣移植部分坏死 2 例咱成活率为 97%咱随访 4 个月~5 年咱肌浆液移植成活良好咱外形满意咱无冻疮咱肢体功能恢复正常咱

### 3 讨论

#### 3.1 我区气候特点及对机体的影响

我区为高寒地区咱冬季寒冷漫长咱平均气温较低咱昼夜温差大咱气候干燥咱依据以上特点咱对于肌浆液移植的选择咱剔除及术后处理均与我国内陆地区有所不同咱防止肌浆液移植的血管蒂痉挛咱血栓及术后肢体发生冻疮咱是高寒地区开展显微手术的关键咱

#### 3.2 肌浆液移植一期修复创面及其适应证

渊冤一期较大创面在无法直接修复时可行肌浆液移植一期修复创面咱即早期一次性封闭创面咱此时组织无水肿咱解剖结构清楚咱一期修复有助于组织早期康复咱渊冤当出现骨髓炎咱肌腱挛缩咱神经裸露时咱早期修复创面可减少并发症咱缩短疗程咱同时为二期修复深层组织创造条件咱利于伤肢功能早期恢复咱渊冤对有感染创面必须做好创面的一次性彻底清创咱并依据创面细菌培养及药物敏感试验结果选用有效的抗菌素控制感染咱渊冤用肌皮瓣填塞治疗软组织缺损合并有骨髓炎创面咱可修复软组织缺损及消除感染源咱改善骨髓的血运咱减少局部瘢痕形成咱最大限度恢复伤肢功能咱

#### 3.3 肌浆液移植的选择

显微外科皮瓣因其有良好及丰富的血运咱故移植创面后有较强的抗感染力及吸收力咱渊冤行肌皮瓣移植时咱应选择具有较粗血管的皮瓣咱血管解剖位置应恒定咱血管蒂够长咱可供切取皮瓣面积大咱皮瓣色泽质地好咱厚薄适中咱移植修复后不臃肿咱皮瓣供区部位应相对隐蔽咱着选距创伤部位较近的带血管蒂的皮瓣咱因其易切取咱成活率高咱减少吻合血管的麻烦和危险咱渊冤同时常选用非重要的血管咱即常采用皮支血管或肌皮支血管为蒂咱以减少对肢体血供的影响咱渊冤较大面积和远距离的创面应用带血管蒂皮瓣不适宜时咱需要采用吻合血管的皮瓣移植咱渊冤由于吻合血管的皮瓣面积较大咱可以远距离移植咱渊冤在高寒地区修复手及足部软组织缺损时咱除选用耐磨的皮瓣外袁一定要保留局部的重要血供系统咱其主要目的是预防术后发生冻疮咱形成经久不愈创面咱

#### 3.4 肌浆液移植的切取

收稿日期咱000-07-15

作者简介咱丘奕军 渊961-冤男袁袁广东惠州人袁984 年毕业于新疆石河子市卫校袁专袁主治医师袁电话咱992-8510892

